Des Matériaux (3°™ édition) Corrigé des exercices

Chapitre 4 — Matériaux sous contrainte

EXERCICE 4-9
a) Energie élastique a la limite proportionnelle d’élasticité

L’énergie élastigue W¢ emmagasinée dans le cuivre recuit a sa limite proportionnelle R, est égale a :

R2 6
W, _R}_ laox0°paf = 6,154x10° J/m> = 6,15 kl/m’

@7 2E 2x130x10°Pa
W, = 6,15 kdJ/m® I

On a la relation suivante : Wa = mgHg d’ou Hq = Wa/mg

Avec les données numériques, on obtient : Hg = 6,991x10°m = 7 cm Hél = 0,07 m I

c) Energie emmagasinée et due a la présence des dislocations.

b) Hauteur Hg

L’énergie Wq emmagasinée dans le cuivre écroui est égale a :

W, = Gb?A = (46x10°Pa J2,5x10 0 m [ (100 m/m? )= 2.875x107 1 /m? = 2875kJ /m°

W, = 2875 kd/m® I
d) Hauteur Hy

On a la relation suivante : Wq = mgHy d’ol Hgq = Wy/mg

Avec les données numériques, on obtient: Hq = 327,1m = 327 m Hd = 327 m I

Remarque : on constatera la trés grande différence qui existe entre I'ordre de grandeur de I'énergie élastique et
celle de I'énergie de déformation plastique requise pour multiplier les dislocations au cours d’un écrouissage.
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